

今年我市斥资23亿元加强公路项目建设

# 鹰城大道升级、舒山大道10月底前通车

□记者 王桂星

本报讯 3月17日,市公路事业发展中心传来消息,在去年公路建设完成投资20.1亿元的基础上,我市今年还将进一步扩大公路建设投资,计划投资23亿元用于新建、续建公路建设项目。

据介绍,为持续加强我市公路路网建设,我市鹰城大道、舒山大道等5个重点公路建设项目2020年2月在全省同行业率先复工。我市所有交通建设项目3月中旬全部复工复产,4月起全面掀起施工大干

热潮。在所有参建单位的共同努力下,凤凰路、鹰城大桥、平叶快速通道、大西环鲁山段、G311鲁山尧山镇至木札岭5个项目年内相继建成通车,鹰城大道升级项目快速推进,许南路东移顺利开工建设。2020年全市共完成公路建设投资20.1亿元,超年度计划17%,与2019年相比增长50%,再创历史新高。2020年全市公路建成通车项目数量为历年之最。

市公路事业发展中心有关负责人表示,按照工作计划,2021年,我市还将进一步加大公路建设项目投资,计划投资

23亿元用于公路项目建设。对于计划开工的平鲁快速通道、G329舞叶界至叶廉路口、S520宝丰大营至汝州交界、S241洛驻线宝丰境4个项目,相关单位将制定切实可行的建设实施方案,做好前期准备,推动项目尽快全面开工。已开工在建的11个公路建设项目中,鹰城大道升级、舒山大道和许南路东移3个重点项目将持续加大施工投入,确保鹰城大道升级、舒山大道10月底前建成通车,许南路东移市区段年底前完成工程总量50%以上;G345启那线舞钢段、S228卫新

线舞钢段、S327沈舞线舞钢段、G234叶县城区段、S325鲁山八里仓至鲁汝界、G344郟县王集至十里铺、大西环北延、S228卫新线叶县段8个公路建设项目将结合地域和工程特点,科学组织施工,严格按目标计划推进。已完工的凤凰路、鹰城大桥、平叶快速通道、舒山大道鲁山段、G311鲁山尧山镇至木札岭5个项目,将进一步加快附属设施完善和工程收尾工作。

据了解,我市“十四五”公路事业发展的蓝图已经划定,主要包括:谋划储备项目

32个,建设总里程710公里,估算总投资200亿元,计划完成投资80亿元;城市外环路“成环结网”,舒山大道(S233)、大南环(G329)、大东环(G234)、大北环(G311)建成通车;平叶(S232)、平鲁(S325)快速通道建成通车,除舞钢市外,我市其他县、市实现快速通道连接,郟县至宝丰(S232、G311)、宝丰至鲁山(G311)、鲁山至叶县(G329)实现一级路连接;公路等级进一步提高,计划新增一级公路134公里,一级公路占比达到22%,二级及以上路段占比达到81%。



## 花香引客来

3月17日上午,宝丰县肖旗乡朱洼村,游客在拍摄怒放的樱花。

朱洼村自2016年开始大力改善人居环境、发展乡村旅游,先后在村里种植了樱花、紫色玉兰等观赏树种40000余株,并配套了家庭旅馆、饭店等旅游设施。近日,该村种植的樱花和油菜花陆续开放,吸引大批游客来此赏花,朱洼村也成为我市及周边地区群众的旅游打卡地,带动了当地村民收入增长。

本报记者 彭程 摄

## 城区窨井盖 将有电子身份证

我市3年内完成  
问题窨井盖专项整治

□记者 傅纪元

本报讯 市城管局3月17日发布消息,根据《平顶山市城市公共区域窨井盖专项整治三年行动方案(2021年-2023年)的通知》(简称《方案》)要求,我市将用三年时间,解决城市公共区域窨井盖安全隐患问题。

此次窨井盖整治范围包括各县(市、区)城市建成区内的城市道路、广场、免费公园、绿地及体育场地等城市公共区域内设置的所有窨井盖。学校、医院、商场、车站等提供公共服务的场所,以及居民小区、城中村、城乡接合部、建制镇等区域设置的窨井盖专项整治参照《方案》实施。

根据时间安排,我市今年6月底之前对所有普查统计的窨井盖统一纳入数字化城市管理平台;今年年底前完成40%问题井盖的整治任务;2022年、2023年分别完成40%、20%的整治任务。

《方案》要求,按照“谁所有、谁负责”的原则,各类窨井盖权属部门(管理单位)全面开展普查,厘清窨井盖(包括联建、共用管道井)的权属关系和责任主体,建立专项整治工作台账,并按照各自职责,承担窨井盖的管理责任和治理任务。对已确认为废弃的窨井盖,由产权管理单位在一个月内完成填埋。低洼、易涝等区域的窨井,要加强防坠网。对超过设计使用年限、盖体损坏、发生沉降的老旧窨井盖,要及时进行维护改造,严格落实安全防护措施。统一规范窨井盖标识,建立“一路一档、一盖一编号、一井一权属”的电子档案。建立定期巡查机制,通过网络员日常巡查、工人报修、群众投诉、第三方服务等方式,及时发现安全隐患,限时处理到位。

## 市区近1.5万名考生参加中招体育考试

考试时间:4月10日起 考点:一中新区学校东校区

□记者 傅纪元

本报讯 3月17日,市教体局发布消息,今年市区中招体育考试4月10日起开考,考点设在平顶山一中新区学校东校区,参考人数近1.5万人。考试全程封闭,各科现场视频监控,使用智能化仪器。教育等多部门参与监督,以保证考试的公平、公正。

据了解,今年中招体育考试总分为70分。考试项

目为男子1000米跑、女子800米跑(满分28分);立定跳远(满分14分);一分钟跳绳(满分14分);坐位体前屈(满分14分)。

本次考试将严格落实疫情防控的相关规定,要求各学校及时掌握每位考生考前14天的行动轨迹,确保考生健康并无异常症状。凡考前14天到、经、停中高风险地区或密接中高风险地区人员的学生,要做核酸检测。凡体温超过

37.3℃或核酸检测为阳性的考生一律不得进入考场参加考试。

根据安排,每天考试上午7:50检录,8点开始考试;下午2:20检录,2:30开始考试。考生检录进场后不能随意出场,进场不能携带与考试无关的物品。考生进场后,要听从监考老师的指挥,不准乱跑、打闹,注意卫生,不要随意乱丢废弃物。如遇阴雨天气不能正常考试,考试将顺延。有身

体残疾、心脏病、哮喘、因意外事故受伤等不宜参加剧烈活动的考生可及时向学校申请免试,教育部门将按照总分的一定比例记入中招成绩。

有关负责人说,中招体育考试组织严密,管理规范,测试全程数字化,多方全程参与监督,保证考试的公平、公正。提醒家长不要轻信社会上所谓的花钱买考分的谣言,保持清醒头脑,以免上当受骗。